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Kirjallinen kysymys Maahanmuuttoviraston toiminnasta

Eduskunnan puhemiehelle

Helsingin Sanomat julkaisi 4.9. artikkelin Maahanmuuttoviraston toiminnasta. Artikkelin mu-
kaan Maahanmuuttoviraston Irakin, Afganistanin ja Somalian turvallisuustilannetta koskeva uu-
delleenarviointi on tehty väärin perustein. Helsingin Sanomien artikkelista saa sen käsityksen,
että Maahanmuuttoviraston johtaja ei ole tietoinen, millä perusteilla päätös edellä mainittujen
maiden uudelleenarvioinnista on tehty. Samanaikaisesti sekä pääministeri Sipilä että aiempi sisä-
ministeri Orpo ovat julkisuudessa kiistäneet hallituksen Maahanmuuttovirastoon kohdistaman
poliittisen ohjauksen. Tämän vuoksi on perusteltua kysyä, kuka oikeastaan vastaa uudelleenar-
viointia koskevasta päätöksestä. Kuka oikein johtaa Maahanmuuttovirastoa? Eihän voi olla niin,
että Maahanmuuttoviraston toimintaa ohjaa näkymätön käsi, joka haluaa enemmän kielteisiä tur-
vapaikkapäätöksiä. Suomen viranomaiset eivät voi toimia mielivaltaisesti, vaan niiden on nouda-
tettava toiminnassaan oikeusvaltioperiaatetta.

Valitettavasti Maahanmuuttoviraston toimintaan liittyvät epäselvyydet eivät jää tähän. Aikakaus-
lehti Long Play julkaisi muutamia viikkoja sitten artikkelin, jossa oli seurattu useiden sellaisten
nigerialaisten naisten tilannetta, jotka olivat joutuneet ihmiskaupan uhreiksi ja jotka oli käänny-
tetty Suomesta Italiaan. Artikkelin tietojen mukaan Italia ei ole tarjonnut turvaa tai apua näille hä-
dänalaisille naisille. Päinvastoin naiset ovat joutuneet uudelleen ihmiskauppiaiden uhreiksi. Ni-
gerialaiset naiset on käännytetty siitä huolimatta, että Suomen viranomaiset ovat todenneet nais-
ten joutuneen aiemmin ihmiskaupan uhreiksi nimenomaan Italiassa. Maahanmuuttovirasto on
kuitenkin pitänyt asianmukaisena naisten käännyttämistä takaisin Italiaan.

Ihmiskaupparaportoijan toimisto on epäillyt, että Suomi saattaa rikkoa maatamme velvoittavia
kansainvälisiä sopimuksia, kun Suomi on käännyttänyt henkilöitä, joiden epäillään joutuneen ih-
miskaupan uhreiksi.

Ruotsalainen eduskuntaryhmä edellyttää, että hallitus selvittää asian perusteellisesti ja antaa se-
lityksen siitä, mihin Maahanmuuttoviraston Irakin, Afganistanin ja Somalian turvallisuustilan-
netta koskeva uudelleenarviointi on perustunut. Eduskuntaryhmä edellyttää myös, että hallitus
parantaa huomattavasti sellaisten turvapaikanhakijoiden tilannetta, joiden epäillään olevan ih-
miskaupan uhreja.  Hallituksen on myös varmistettava, että Maahanmuuttoviraston toiminta ei
riko oikeusvaltioperiaatetta.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
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  Kirjallinen kysymys KK 442/2016 vp
Kuka vastaa Irakin, Afganistanin ja Somalian turvallisuustilanteen uudelleenarviointia
koskevasta päätöksestä ja mitkä ovat päätöksen perusteet,

miten hallitus aikoo helpottaa sellaisten turvapaikanhakijoiden tilannetta, joiden epäil-
lään olevan ihmiskaupan uhreja,

mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta turvapaikkahakemusten käsittelyssä nou-
datetaan oikeusvaltioperiaatetta ja jotta Maahanmuuttoviraston toiminta noudattaa muu-
toin hyvän hallinnon perusteita ja

miten hallitus aikoo turvata turvapaikanhakijoiden oikeusturvan?
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